Matemadticas Aplicadas 32 ESO

UNIDAD 2: POTENCIAS Y RAICES
EJERCICIOS RESUELTOS

Ejercicio 1: Calcula:

Nota tedrica:

) En una potencia de potencias, los
exponentes se multiplican.

a) (3') =3"?=3" P P

b} (2_3 )_3 — 2‘3'{—3} — 29

272
c) [(3‘3] } — 373(-2)-2) _ 36(-2) _ 3-12
d) (3*) =3*"=3°=1

I’ 3\ _21_2 3(—1H-2H-1) 3{AH=2H-1) -6 1
e) -l{(?’] ] [=3 =3 =3 5

Ejercicio 2: Calcula:

Nota tedrica:
En la multiplicacién de potencias con la
misma base, los exponentes se suman.

a) 24 _22 :24+2 :25
b) 332 _35 =3‘I+2+5 =39
C) 24 . 2—2 — 24+{—2) — 24—2 — 22

1
2¢
e) 2—1 i 2‘3 . 2—2 — 2—1+3+{—2] — 2—1+3—2 — 20 =1

d) 27%.22 =22 _2%2_2F_

f)y 27°.87.= (33 )5 _[34 )T _ 335 347 _ 315 328 _ 315428 _ 343

g) 253_5d 1252 :(52]3_54 ,(53]2 :523_54_532:55_5A _56 :55+d+6 :51d

Ejercicio 3: Calcula:

Nota tedrica:
En la divisién de potencias con la misma
3.2 3-2 1
a) K"K =5 =5=5 base, los exponentes se restan.

b) 113 :11_3 :1'13_{_3} =113+3 -1 15
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2 1

c) = =2"0=2"=—

) >3 2
d) 7°:7°=7%°=7" =—715

e) 22 :243 _ 22-(—3) _ 22+3 _ 25 _ 25_(_3) _ 25+3 _ 28
2—3 2—3 2—3 2—3

f) (35 3-2) - 3—4 sl 35—(—2) 3—4 - 35+2 3—4 - 37 3—4 - 37—(—4) - 37+4 e 311

g) (8°:42):2 =[(23)5 :(22)'2] ¥ (o1 i) ot = ™D it gt o
219-(-4) _ 51944 _ 523
Ejercicio 4: Calcula:

(5°) 52° 58
(53 )? - 537 - 521

— 56—21 — 5—15 —

1
ﬁ

2\3 . 32 23 . =33 6 . 9 6-9 3 '1
b) (3)(3) =5%%:5%9-3°:3=37=3 -

(32 )5 .33 - 325 .33 - 310 33 - 310+3 - 313
(33)2 - 332 o 36 o 36 o 36

— 313—6 — 3?

c)

Ejercicio 5:

Escribe en notacién cientifica los siguientes nimeros.

a) 0,0000085 ¢) 31.940.000.000
b) 5.000.000.000.000 d) 0,000000000479
a) 0,0000085=85-10"° c) 31.940.000.000 =3,194-10'"
b) 5.000.000.000.000=5 - 10" d) 0,000000000479=4,79-107"
Ejercicio 6:
Desarrolla estos niimeros escritos en notacion cientifica.
a) 48-10°8 b) 832-10" ¢ 623-10 " d) 3,5-10"
a) 4.8 -10°=480.000.000 c) 6,23 - 107" = 0,00000000000000000623
b) 8,32 .10 ""=0,0000000000832 d) 3,5- 10 "?= 0,0000000000035
2
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Ejercicio 7:

Efectia las siguientes operaciones.

a) 73-10°-525-10° c) 83-10°:5,37-10°
b) 891-107°-5,7-10" d) 95-107°:3,2-10°

a) 73-10°-525-10°=38325-10° ) 83-10°:537-10°= 1545623836 - 10
b) 891-10°.57-10"=50787-10" d) 95-107°:3,2-10°=296875-10"°
Ejercicio 8:
Simplifica el resultado de estas operaciones.
6,147-107%-4,6-10° b 3,92-10%.5,86-10"°
7,9-10% -6,57-10— 7-107%.9,2-10"

6,147 -1077 -46-10° _ 282762 -10°

a) = 5447893185 -10°
79-10° . 657-10° 5,1903 - 10*
104 . . 6 . 1
b) 392-10" -586-10 _ 22971210 — 3566956522 - 10°°
7-107%.92.10" 6,44 .10°
Ejercicio 9:

Realiza las operaciones.

a) 1,32-10*+257-10*

b) 8,75-10%> 49,46 - 10°

c) 362-10°+585-10"°

d) 23-10°4+3,5-10"4+4,75-102
e) 3,46-102+59-10*+ 3,83 .10

a) 1,32-10°+257-10'=389-10°

b) 875-10°+946-10°=1,0335- 10

c) 3,62-10*+ 58510 = 3,620000585 - 10*

d) 23-10°4+35-107"'+4,75-107?=2,303975 - 10°

e) 346-107+59-10°+ 3,83 -10°=5,93830346 - 10°
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Ejercicio 10:

—
Va=he b =a
Y256 =+ 4  {-256 = no existe 3343=7 Y-343=-7

Si el radicando es positivo, la raiz tiene | Si el radicando es positivo, la raiz es
dos signos: positivo y negativo, y siel | positiva, y si es negativo, la raiz es ne-
radicando es negativo, la raiz no existe. | gativa.

Calcula las siguientes raices:

a) 1000 = d) %/10 000 000 000 =
b) 10000 = e) 3/0,000001 =

) W = f) W =
Ejercicio 11:

Comprueba el resultado de las raices y, en el caso de no ser correcto, corrigelo:

a)Y-216=+6 H-21=-3

b) 3/—_32 == g) \/—_9 = no existe
o {81=+3 h 4625=5
d){~64 =2 p-1331=11
Ejercicio 12:

Calcular, aplicando mentalmente la definicion de raiz (no usar calculadora):

a) NE i F
) 2e= i
25 7%=
b) yB5- P)

- [16 J?ﬁ_
c) Ja9-= I 100 a) 25"
d) 1100= k) V4= r V121=

© ManoloMat.com



e}f]:
f) Jo-=

g) \E:
h}\[

Ejercicio 13

) +64=

m) y214=

n) @:
0) \{;:

Matemadticas Aplicadas 32 ESO

s) \169=
t) Ya00=
u) V144=
v) V%6 =
w) /2500 =

Calcular, aplicando mentalmente |la definicion de raiz (no vale calculadora):

a) J8=

b) J27=
c) J64=
d) /1000 =
e) Y-1=
f) 3-125=
g) ¥-27=

Ejercicio 14:

1
h) 3— =
}8

1
) 125"
27
7
b 64

k) 3-1000 =

’ 125
N 83— —
) 8

m) /-8 =

n) 5"];:

64
1000

P) ﬁ;;;=

q) V-64=
r) W=

o) 3

Multiplicar los siguientes radicales del mismo indice, simplificando siempre que sea posible (véase el

primer ejemplo):

a) V2 432 - /64 {8 |

b) 2 15 -
¢) Y24~
d) V327 -
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e) V3 4=

f) 236-=
g) /32 8 =
h) Vi3 V13 =
) ¥9¥Bi-=
i) V248416=

K) T2 3 -

Ejercicio 15:

Matemadticas Aplicadas 32 ESO

(Sol - 16)

(Sof : 9)

(Sol :16)

(Sol :6)

Simplificar, aplicando convenientemente las propiedades de las raices (véase el primer ejemplo):

JE _
ARl d

Sla

Q
—
Ca
(8]
—

S8 sla 8l

=
—
1l

]
—
|

=
S
|

(Sol :2)

(Sof :3)

(Sof :2)

256
729

h) ¥21 _
N7

) V33 _
Ne]

a)

j) 8125 _

512

k) 4£_

625

) v248_
b

(Sol : 16/ 27)

(S0l :3/2)

(Sol :5/8)

(S0t : 1/42)
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